



吴邦国同志遗体14日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月12日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十、十一届全国人民代表大会常务委员会

会委员长吴邦国同志的遗体,将于14日在北京火化。

为悼念吴邦国同志,14日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸,对外航空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

习近平向埃塞俄比亚新任总统塔耶致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平致埃塔耶·阿茨克-塞拉西·阿梅德,祝贺他就任埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出,近年来,中埃塞关系全面快速发展,两国政治互信持续深化,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展,愿同塔耶总统一道努力,以落实2024年中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中埃塞全天候战略合作伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。

胡贺波主持召开深化产业园区市场化专业化运营改革专题座谈会

用好改革关键一招 推动园区高质量发展

本报讯(记者 符瑶)10月12日,市委书记胡贺波主持召开深化产业园区市场化专业化运营改革专题座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记对园区发展作出的系列重要指示精神,持续用好改革关键一招,加快推动全市园区高质量发展。市领导吴志雄、刘新华、丁诚等出席。

胡贺波指出,产业园区是经济建设的发动机、经济发展的主战场、经济工作的主抓手,发展好园区是湘潭贯彻落实党中央、省委关于进

一步全面深化改革部署要求的具体实践,也是湘潭实现高质量发展的现实需求。要进一步统一思想认识,坚持全市“一盘棋”,以更坚定的决心、更有效的举措,全力推动深化园区改革取得新突破新成效。要把准改革方向,把园区发展放在全市发展大局中思考和谋划,找准功能定位,明确主攻方向,聚焦主责主业,科学制定产业规划、空间规划等,进一步优化资源配置,全力推动产业园区提能级、增质效。要进一步深

化园区体制机制改革,突出产城融合,优化园区布局,重塑内部治理,科学选人用人,加快园区平台公司市场化转型,推进园区运营市场化专业化数字化转型,不断激发园区发展活力。要优化发展环境,强化要素保障,提高审批效能,为企业提供更加便捷、高效、优质的服务。

有关市直部门、县(市)区和产业园区负责同志围绕深化产业园区市场化专业化运营改革作了讨论发言。

湘潭市政府、省韶山管理局与中国银行湖南省分行签订全面战略合作框架协议

祁斌、胡贺波见证签约

本报讯(记者 李容容)10月12日,湘潭市人民政府、省韶山管理局与中国银行湖南省分行举行全面战略合作框架协议签约仪式。中国银行湖南省分行党委书记、行长祁斌,湘潭市委书记、省韶山管理局党委书记胡贺波出席并讲话。中国银行湖南省分行党委委员、副行长武建宙、周伟、谢泽,湘潭市领导刘新华、丁诚、李国大,省韶山管理局党委委员、副局长付维华、邓文一,湘潭市政府秘书长蒋文龙参加。

祁斌表示,感谢湘潭长期关心支持中国银行湖南省分行发展。此次战略合作的达成,是双方优势互补、互利共赢的融合。中国银行将以这次合作为新的起点,高擎习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移走中国特色金融发展之路,充分发挥国有大行中坚力量,依托全球化经营优势和综合化经营特色,切实加大对湘潭地区的综合金融服务支持,

为伟人故里、红色圣地经济社会发展注入新活力。

胡贺波衷心感谢中国银行湖南省分行对毛主席家乡的深情厚谊。他说,近年来,在省委、省政府的坚强领导和以中国银行为代表的金融机构大力帮助下,湘潭市经济社会高质量发展迈出坚实步伐。湘潭市、省韶山管理局将深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届七次全会精神,树立和践行正确政绩观,以制度变革引领模式创新,以模式创新引领高质量发展。期盼双方携手同行,加快构建更低成本、更高效率、更可获得、更加安全的金融生态,共同创造美好明天。

当天,湘潭县政府、湘乡市政府、韶山市政府还分别与中国银行湘潭分行签约,内容涉及产融结合、招商引资、财源建设、红色文旅、乡村振兴等方面。

让国防教育贴近群众生活融入城市血脉

——全市“全民国防教育月”活动走笔

本报记者 丁白玉 通讯员 刘平安

集中宣讲走心走实,红色教育入脑入心,应急救援培训丰富多彩,主题演讲比赛精彩纷呈,紧急疏散演练相继开展,场场活动扣人心弦……

9月是“全民国防教育月”。一个月时间里,全市国防系统开展一系列特色鲜明、形式多样的国防教育活动,积极引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,让国防教育真正贴近群众生活、融入城市血脉。

全民国防教育热潮涌动

用声音传递国防观念,用故事点燃爱国热情。9月29日,全市国防系统“爱我国防”主题演讲比赛举行。11名选手用慷慨激昂、精神饱满的演讲,讲述一段段光辉的峥嵘岁月和一个个触动心灵的国防故事,倾情表达对党、对祖国、对人民的无限热爱之情,尽显国动人的别样风采。

“无数仁人志士、时代楷模,用他们的实际行动诠释对国家的忠诚、对国防的热爱,为我们树立了标杆、作出了榜样。”比赛现场,不少人湿润了眼眶。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情、更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加扎

实的工作,为建设强大的国防事业贡献智慧和力量。

主题演讲比赛在全市国防系统引发热烈反响,有力激发了干部职工赓续红色血脉、热爱人民军队、矢志报国的政治热情。不仅如此,在“全民国防教育月”期间,无论是在机关学校,还是在居民小区,莲城大地处处涌动着国防教育的热潮。

9月24日下午,市国防办、市国防教办邀请专家走进市委党校,围绕海洋安全为广大学员上了一堂生动的国防教育课。

9月26日,结合主题党日,市国防办机关干部来到湘潭烈士陵园,缅怀先烈、致敬英雄,激发爱国热情、凝聚奋进力量。

在5个县(市)区,主题宣讲、国防应急技能培训、防空防灾疏散演练、观看红色电影、瞻仰烈士纪念碑等教育活动更是如火如荼,营造出浓厚的国防教育氛围。

教育形式喜闻乐见

“国防教育不能停留在书本和空洞的说教上,而是要通过喜闻乐见的方式让大家入脑入心,并转化为实际行动。”市国防办有关负责人如是说。

“全民国防教育月”期间,在市国防办的精心组织安排下,各级国防系统坚持科学性、实用性、趣味性相统一,积极创新国防教育方式方法,丰富拓展国防教育内容领域,让国防教育走进机关、学校、企业、社区和媒体,吸引各地广大人民群众积极参与其中。

“在我们身边,就有这样一位参战老兵,他曾两次远赴南沙执行夺礁守礁任务……”以“开学第一课”为契机,湘潭县国防办在全县各中小学开展国防教育进校园活动,不仅送上《光荣的奔赴》《高脚屋前的南海卫士》《决策出兵》等微宣讲作品,而且组织老兵红色宣讲团讲师与师生面对面交流,讲述红色故事,共话强军梦想。

弯腰、抱头、紧急撤离……在韶山市高新小学和镇泰小学、湘钢三校东坪校区、雨湖区风车坪学校北校区等校园内,一场场紧张刺激又充满乐趣的国防应急技能培训 and 防空防灾疏散演练活动吸引了上万名师生踊跃参与。大家不仅学会了紧急逃生,懂得了戴防毒面具、穿戴防护服、止血包扎与搬运、心肺复苏、搭建帐篷等应急知识,还现场实操了95式步枪、40火箭筒、迫击炮(仿真)等常规武器。

▶ 下转4版

居安思危固国防

我市持续推动新污染物治理

本报讯(记者 廖艳霞 通讯员 张嘉)10月11日,我们从全市新污染物治理工作媒体通气会上获悉,我市在完成新污染物环境信息摸底调查的基础上,持续推进新污染物治理工作走深走实。

新污染物是指排放到环境中的,具有生物毒性、环境持久性、生物累积性等特征,对生态环境或人体健康存在较大风险,但尚未纳入管理或现有管理措施不足的有毒有害化学物质。且现阶段尚未被有效监管,相对传统已经被监管的污染物而言较“新”。

开展新污染物治理是污染防治攻坚战向纵深推进的必然结果,是生态环境质量持续改善进程中的内在要求。至2023年底,我市新污染物化学物质环境信息统计调查企业493家,主要核实企业在生产、加工使用过程中是否涉及了“三高”物质4519种类;评优、优控物质41种类和重点管控新

污染物14种类。对于涉及新污染物的企业填报全国化学品生产使用环境信息管理系统和湖南省固体废物管理系统。

涉及行业众多,产业链长,替代品和替代技术研发较难……新污染物的特点决定了其治理难度。为加强新污染物治理,保障生态环境安全和群众健康,我市出台《湘潭市新污染物治理工作方案》,计划到2025年,对重点管控新污染物实施禁止、限制、限排等环境风险管控措施;逐步建立健全有毒有害化学物质环境风险管理制度体系和管理机制,新污染物治理能力明显提升。

目前,我市正在逐步建立健全新污染物治理体系,积极落实新污染物环境调查监测制度,将从源头管控、防范新污染物产生,不断强化过程控制、减少新污染物排放,深化末端治理、降低新污染物环境风险。

湘电集团交付全球首台套200吨级纯电卡车

本报讯(记者 吴新春 通讯员 戴博)10月11日上午,在中煤平朔集团有限公司安家岭露天矿,随着一台崭新的矿用卡车缓缓驶动,由湘电集团研制生产的全球首台套200吨级纯电交流传动矿用电动轮自卸车正式投入使用。

这次交付的200吨级纯电交流传动矿用电动轮自卸车,是湘电集团结合多年经验,根据市场需求自主研发的新一代最大吨位的纯电自卸车产品。该车可载重200吨,相当于100台家用小汽车的载重总和。作为湘电集团系列绿色节能装备的又一创新力作,产品具有零排放、低噪音、高效率等优势。据测算,每台车辆每年可减少二氧化碳排放1500吨以上,单台车每年可为客户节约运营成本500万元左右。

在研制过程中,湘电集团根据大型露天矿山路况特点,研制开发了高电压、大电流的快速充电设备。在先进的技术支撑下,XEG220E纯电矿用电动轮自卸车载重

吨位更大、充电速度更快,完全实现了零碳排放。产品在调试运行期间,运行可靠稳定,各项指标均达到使用需求,受到客户的充分肯定。当天,中煤平朔集团有限公司还与湘电集团签订了16台120吨级纯电矿用电动轮自卸车采购合同,合同总金额超亿元。平朔集团负责人表示,他们将借此机会进一步推动“新能源和纯电卡车”的深度耦合,推动企业新质生产力的绿色低碳发展。

近年来,湘电集团坚持践行国家“双碳”目标,在绿色矿山装备上持续深耕探索,持续研发更大吨位、更加智能的新产品。2021年7月,湘电集团研制的世界首台120吨级纯电交流传动矿用电动轮自卸车正式交付内蒙古通辽市霍林郭勒市南露天煤矿并投入使用。这次交付的200吨级纯电交流传动矿用电动轮自卸车,将为建设“智慧矿山、绿色矿山、节能矿山”作出新贡献。

防灾减灾,从娃娃抓起



学生现场体验心肺复苏。(陈功 摄)

本报讯(记者 李涛)10月13日是第35个国际减灾日,主题是“赋能年轻一代、共筑韧性未来”。10月12日,市减灾委办公室、市应急管理局开展湘潭市2024年国际减灾日走进风车坪学校专场活动,为孩子们送来防灾减灾和应急避险知识技能“大礼包”,帮助他们从小培养良好的安全意识、习惯和能力。

当天,各县(市)区、园区也同步开展了国际减灾日相关活动,通过开展贴近实际、贴近生活、贴近群众的宣传,普及我国防灾减灾工作方针、法律、法规和防灾减灾知识,让民众特别是儿童和青少年,了解和掌握各种灾害的基本知识、应急措施,自救互救知识,家庭防灾知识及各种灾害易引发次生灾害和防灾减灾的防护措施等。

近年来,我市大力加强基层综合防灾减灾能力建设,加大防灾减灾救灾科普宣传教育力度,提升学校、医院、居民住房、基础设施等设防水平,有效提升了全市防灾减灾救灾综合能力。截至目前,全市共有121个社区(村)荣获全国、全省“综合减灾示范社区(村)”称号,共有村级灾情信息员1200多名,市、县、乡、村四级减灾网络体系进一步完善。

湘潭日报社常年法律顾问
湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE
联系电话:55550148
地址:湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层
人和人使命
用法律创造价值 让法治深入人心